

大医院“门诊前移”，患者基层医疗机构享同质化服务

保健医生不进村，别想晋升职称

本报济宁4月17日讯(记者李倩 通讯员 孟庆楠) 济宁探索实施“门诊前移”诊疗模式，建设区域影像、区域心电等医疗资源共享系统，并创新探索保健医生团队考核新规，保健医生团队进农户天数不达标的，不能晋升职称。

近日，济宁市政府印发《开展精准医疗同质化服务》实施方案，开展精准医疗同质化服务，实施“门诊前移”诊疗模式转变，并将医护进农户与晋升职称挂钩，6215个保健医生团队巡诊和门诊服务结合。同时，通过建设区域影像、心电等远程医疗系统，整合共享优质医疗资源，实现分级诊疗模式下医疗服务“同质化”，破解基层医疗机构就诊不放心问题。

每月不少于三天入村巡诊，未参加保健医生进农户活动不得聘任上一级职称。济医附院兖州院区在济宁率先将保健医生进农户与医务人员考核聘任挂钩，规定不进农户者不能聘任、升职。

“选拔优秀医护人员组成保健医生团队，深入辖区行政村，就是把优质医疗服务送到村民家

里，为村民提供免费的家庭式服务。”济医附院兖州院区副院长汪新民说，这种家庭式服务没有制度约束很难保证质量，因此医院出台严格考核制度，凡未参加保健医生进农户活动和考核不合格的医护人员，今后不得聘任上一级专业技术职务。

区域远程医疗系统在“门诊前移”服务中发挥的作用越来越大。62岁的王加美在金乡县卜集镇卫生院做完心电图，她的心电图结果通过心电图网络远程会诊系统，被传送到济宁市第一人民医院心电图室。没过10分钟，她就收到了专家的远程诊断结果。

今年起，济宁将实现50%的一级以上医疗机构影像、心电、检验、病理等检查检验项目互联互通，实现群众看病就医检查检验项目“一单通”。同时，建设区域影像、区域心电、区域临床、检验和区域病理等系统，初步实现患者首诊在基层、诊断检查检验同质化。同时，鼓励其他三级大医院利用院校直属(非直属)附属医院、医疗集团等各种平台开展医疗服务同质化体系建设。



保健医生进农户。 本报记者 张晓科 摄

万名保健医生进农户

近日，兖州区大山镇西葛村65岁的张大爷从济医附院兖州院区呼吸内科主任郭景东手里接过免费体检卡，张大爷十分感激，“得肺气肿这么多年，现在有医院的专家上门给俺看病，俺觉得有救了。”

正是因为有了“万名保健医生进农户”活动，像张大爷这样的老人才享受到上门保健服务，而且每个保健医生还印制了部分惠民健康体检卡，根据实际情况，免费发放给困难患者，在入户巡诊中帮患者解决实际问题。

本报记者 李倩

酒托色诱，60名男子上当有苦难言

利用社交工具设局诈骗，六人犯罪团伙被打掉

租赁一处店铺做咖啡厅，利用微信等手段色诱男性到店消费，一杯酒水就要上千元。被色诱男子敢怒不敢言，多数没敢报案。近日，一个六人诈骗团伙在泰安被打掉，诈骗超过60名男性。

本报记者 赵兴起
通讯员 潘绘中

诈骗过程全剖析

1 美女主动加好友

诈骗团伙在社交软件上，利用美女图片做头像，主动加寂寞男性为好友聊天。



2 聊天聊到心窝里

美女主动加好友，受害人认为来了艳遇。美女和受害人聊天时，故意表现出自己单身、独身或没事可做，恰好和受害人孤独寂寞的情绪相配合。聊天内容更多集中在感情等话题。



3 暗示明示约见面

美女和受害人聊天一段时间后，就以“没事可做，家中没人”等理由，暗示或明示受害人出门喝茶、喝咖啡、喝酒。



4 美女带着进黑店

受害人与美女见面后，在街上闲逛一会儿，就被美女提议进入看似无意选中实际上已安排好的咖啡店、酒吧等黑店。



5 美色迷眼点酒水

受害人和美女进入黑店后，店内接应伙拿单子让受害人点餐点酒水，但不明示价格。美女在一旁故意引开注意力，受害人只顾和美女攀谈，不注意餐饮酒水价格。



6 美女找理由溜了

点了酒水餐品后，聊不了多久，美女就以家中忽然有事等理由离开，只剩受害人结账。结账时，受害人才发现天价账单。至此骗局完成。



7 自认倒霉不报警

因为受害人别有用心，上当后大多自认倒霉，很少有人选择报警。



以为有艳遇 60人被“宰”

近日，泰山区公安分局依法刑事拘留六名涉嫌色诱诈骗的嫌疑人，这六名嫌疑人和今年春节过后泰安60多起诈骗案件有直接关系。春节过后，陆续有多名受害人到泰山区分局报警称，他们的手机微信等社交软件，收到女性约见面的邀请，没想到被人“宰”了一顿。

受害人讲述的遭遇基本一致，见面之后，女子以找咖啡厅坐坐为由，带受害人到泰安宝龙城市广场一咖啡厅消费。受害人以为有“艳遇”，放松了警惕，点了一些酒水、零食后，女子以家中有事等理由离开，男子结账才发现消费金额远远超过普通标准，一杯酒水就需要上千元，少的也要三四百元。

接到报警后，泰山区公安分局民警通过走访调查发现，女性犯罪嫌疑人相貌特征相似，且

每次消费为同一咖啡厅，经分析这是一个利用“酒托”色诱男性被害人进行诈骗的犯罪团伙。为将该团伙一举摧毁，民警经侦查，先摸清了涉案人员基本信息、涉案场所及租住地等详细情况。

4月8日，泰山区公安分局刑侦大队联合治安大队及岱宗坊派出所，一举将藏匿在泰安市宝龙城市广场一咖啡厅及租房内的六名犯罪嫌疑人都全部抓获，缴获涉案POS机、酒水单及廉价酒水等物品一宗。

经审查，犯罪嫌疑人王某、柯某，于2016年2月初预谋利用“酒托”进行诈骗，后在泰安宝龙城市广场租赁一门头房作为诈骗男性的消费地点，并约白某、杨某、于某、谢某参与“酒托”诈骗。六名嫌疑人都是90后，最小的1997年出生，最大的1990年出生。截至目前，已诈骗男性受害人60余人，涉及诈骗金额4万余元。其中，多数受害人没有报案。

利用社交软件 专钓“寂寞男”

民警介绍，类似诈骗团伙多利用微信等社交软件，挑选寂寞男子下手，约出来由女子见面，到诈骗团伙开设的西餐厅、咖啡厅等地方，随便点一些东西实施高额诈骗。

3月18日，泰安居民万某到派出所报案称，好像被人忽悠了，两杯掺着冰红茶的洋酒花了他一万多元。民警一听就明白了，万某和此前被忽悠的几名报案人遭遇一样。

原来，忽悠团伙利用微信联系报案人，用的都是一名美女的微信号，专挑寂寞的男子作为对象。诈骗团伙三男一女，三名男子在幕后和寂寞男子聊天，操作全过程。看上去是一名温柔貌美的女子账号在和寂寞男子聊天，实际上可能是个抠脚大汉。

等和寂寞男子聊天到了火候，寂寞男子主动提出见面聊聊

天，忽悠团伙就派女子出面和诈骗对象见面。女子长相姣好，身材苗条，谈吐言语也很有礼貌。见面后，女子故意带男子到泰安东岳大街一家西餐厅外，然后以“走累了，想找个地方坐一下”为理由，把男子引到西餐厅。

到西餐厅后，男子在诱导下点了两杯加冰红茶的洋酒，点完东西后没多久，“美女”的好朋友就打来电话，说两口子闹别扭，要一起来聊聊天。不一会儿，一男一女来到，又点了一些酒水。一个小时后，男子去结账被告知消费一万多元，碍于面子又不得不结账。

大多数受害人不敢报案

从警方已经破获的几起酒托案件中，可以看出诈骗嫌疑人击中的是单身男子寂寞难耐想艳遇的弱点。

六名“90后”诈骗嫌疑人租

赁的小门头房，看上去是一家西餐厅，实际上基本不对外接待消费者，专门用来坑想找艳遇的寂寞男子。民警介绍，男子和期待中的艳遇女子见面后，一般心情会比较激动迷失自我，进了骗子圈套中的西餐厅、咖啡厅等场所，大多没有心思询问酒水的价格，心思全用在美女身上。等到结账时才发现消费异常，当着美女的面也有苦难言。

由于诈骗团伙正常开店，从表面来看无法区分是正常店面还是宰人黑店，只有受害人上当受骗之后，才能发现这家店的真面目。而上当受骗的受害人，考虑到难以说出口的初衷，选择不报案，吃哑巴亏的就成了多数。

办案民警提醒，在社交软件遇到“美女”突然搭讪，邀约出去见面聊天、喝茶等异常情况，一定要稳住阵脚，无法核实对方真实身份的更不要轻易赴约。万一上当，应及时报警，受害人自认倒霉的做法，实际上给了诈骗嫌疑人更大的生存空间。